

做了近二十年的母親，不知何時竟發現自己有一個可怕的毛病——嘮叨。當我開始察覺時是從先生雙眉深鎖、一言不發的表情裏獲得情報的。和他結褵這二十年來大多和睦愉快，不知何時只要我一犯這毛病，他的神情便十分不悅。其實這些嘮叨的事不過只是為了糾正正值青少年期的孩子生活上的小惡習。諸如電話不要講太久、對長輩們要有禮貌、吃東西要均衡、少吃垃圾食物、穿衣服應得體……。但麻煩的是孩子們好像很厭煩我好心的勸誡。他們有時頂嘴，有時故意不聽，使我不得不提高聲調重複幾次，就這樣我無辜地落入嘮叨的陷阱裏。先生和孩子不但不感謝我苦口婆心的愛，還抱怨我是家中的氣氛破壞者。使我滿腹的心酸和委曲不知與誰申訴？

待夜深人靜時細細思量整個家庭氣氛，不得不檢討自己的確有嘮叨的毛病，且似乎源於擔心過度，換句話說就是「不放心」的毛病。例如有一、二回女兒外出超過預計時間，我就會忐忑不安，擔心出事。真麻煩！活在這人心險惡，世風日下的的世代中，父母何其難為！孩子漸長有些事不能不管，但說多了難免惹人煩（They said I am “paranoid”?）有幾回在不歡而散的挫折裏我想起牧師的教導：「不要憂悶，禱告就好了！」既然嘮叨行不通，只好試著以默禱代替嘮叨。奇妙的是當我一安靜下來，神的應許馬上提醒我，我不是今日的亞伯拉罕嗎？我的兒女不是以撒和雅各嗎？神與他們同在，我為何老不放心？剎時心中馬上安然下來，滿有平安。正如腓立比書四章第四到七節所說：「只要凡事藉著禱告祈求和感謝，將你們所要的都告訴神，神必在基督耶穌裏保守你們的心懷意念。」

保守自己的心懷意念何等重要啊！過去就是不懂用神的話——「應許」來成為自己的思想和判斷，缺乏神的話所帶來的「定見」，所以經常不知不覺落入不放心、憂慮不安之中，其實就是「不信」的屬靈光景，何其痛苦！如今終於恍然大悟，我們「真信」神的話就會帶來整個心懷意念的平安和喜樂，而這樣一個信心充滿，聖靈充滿的人就會改變整個屬靈環境。這就是馬太福音十二章廿八節耶穌所說神的國臨到我們現場的奧秘了。

在這個混亂不安的世代裏我們需要真平安的資訊。感謝主！除了認識耶穌基督之外，別無答案。像我這樣軟弱、容易多想的人每次來到神的面前就彷彿見到祂的面，並能向神傾心吐意，然後在靜默中聽見神以慈愛的聲音對我說：「孩子，你為何擔心？為甚麼憂愁？你豈不知我天天都在看顧你和你的兒女，你儘管祝福他們、與他們和睦，其餘的放手都交給我吧！」漸漸地我這個難以自拔的憂慮毛病被禱告並交托所取代之後，我不但愈來愈平安、喜樂，家中的氣氛也變好了。孩子們也愈來愈喜歡和我聊天，親子間的溝通也愈來愈像知心好友，不但可以坦誠相交，我還從他們那學到不少新鮮事，不至成為老古董。感謝主！自從懂得以應許來察驗神的美意，並在凡事上把耶和華擺在自己面前，我真是享受到那不致動搖、大有倚靠的安然。願全天下為人父母的也都得以享受這從耶穌基督而來的福份，更願將所有榮耀都歸給天父！